

# ЗНАМЯ



№ 3  
(11987)

25 января  
2019 года

Выходит  
по пятницам

Газета образована  
в сентябре 1930 года

Все новости района на сайте:  
<http://kuvznata.ru>

Электронный адрес:  
[E-mail:znamya\\_kuv@mail.ru](mailto:znamya_kuv@mail.ru)

## «Мороз и солнце, день чудесный!»

Светлана КИРИЛЛОВА

Погода в минувший понедельник навевала невольные ассоциации с небезызвестными строками А.С. Пушкина – было довольно морозно, и солнце радовало кувшинцев своими яркими лучами, а это значило, что День снега обещает выйтися удачным.

«Что за праздник такой?» – спросите вы. Отвечаем: Всемирный день снега – международный праздник, день зимних видов спорта, который ежегодно отмечается в последнее воскресенье января. 21 января к нему присоединились и кувшинцы. В образовательных учреждениях го-



рода, района были организованы зимние игры. Мы заглянули в одну из школ, когда праздник был в самом разгаре.

«Веселые старты» среди ребят четвертых классов КСОШ №2 проходили весело и с огнемком! Перед соревнованием игроки собрались на крыльце – такой момент нужно обязательно запечатлеть для «истории»! Первое, что попало в наше поле зрения – большой лист фанеры с отверстиями разного диаметра, к тому же – пронумерованными. «Это мишень для снежков? Интересно, какой еще инвентарь приготовлен организаторами? День явно обещает быть веселым», – пронеслось в голове. Предчувствие не подвело. От разнообразия игр захватывало дух даже у зрителей – представляете, каково было самим юным участникам состязаний? Восторг читался на их лицах. И неудивительно, ведь зимняя программа включала в себя эстафету на лыжах, традиционные катания на санях, веселую эстафету «Бабки-Ёжки», снежки, хоккей с палкой... И все это на свежем воздухе, когда природа, окутанная снегом, а уж на него-то нынче зимушка не поспутилась, похожа на сказку! Заключительным стал конкурс рисун-



ков на снегу. Ребята рисовали снеговика подкрашенной водой. По итогам всех шести игр победила команда 4 класса.

Необходимо отметить, что все присутствующие без исключения пребывали в радостном настроении на протяжении всего праздника и остались довольны им. И, конечно, огромную пользу для здоровья всем его участникам принесли подвижные игры на свежем воздухе! Так что, День снега – прекрасная возможность не только для детей, но и взрослых провести время с зарядом позитива в ходе различных зимних забав!



Дата

29 января –  
День образования  
Калининской  
(Тверской) области

Уважаемые жители  
Верхневолжья!

Поздравляю вас с 84-й годовщиной со дня образования Калининской (Тверской) области!

Эта дата дорога для каждого человека, чей жизненный и трудовой путь связан с древней тверской землей.

В нашей стране и за ее пределами Тверскую область знают как колыбель великой русской реки Волги, край, где были заложены основы российской государственности. Регион славится трудолюбивыми и талантливыми людьми, которые на протяжении столетий вносят свой вклад в укрепление Отечества.

Сегодня созданный многими поколениями жителей экономический, научный и образовательный потенциал региона, его богатое духовное, историческое и культурное наследие служат основой для дальнейшего комплексного развития Тверской области.

Желаю всем жителям Верхневолжья успехов в труде на благо нашего края и всего Отечества! Пусть Верхневолжье хранит славу земли, где живёт душа России.

И.М. РУДЕНЯ,  
губернатор Тверской области

### III Всероссийский конкурс молодых поэтов «Зелёный листок»

Он проводится «Домом поэзии Андрея Дементьева» в Твери. Победителей ждут денежные премии, публикации в сборнике и мастер-классы от ведущих поэтов страны.

– Очень важно, что проект продолжает традиции легендарного журнала «Юность», где публикации начинающих литераторов размещались на страницах зеленого цвета. Это подчеркивает преемственность поколений, продолжает эстафету поддержки молодых талантов, служит сохранению богатства и разнообразия отечественной культуры, укреплению в обществе традиционных нравственных ценностей, – считает губернатор Тверской области Игорь Руденя.

Свои стихи на конкурс могут присыпать авторы от 16 до 29 лет. Работы принимаются до 25 февраля 2019 года на электронную почту [dom.poezii@mail.ru](mailto:dom.poezii@mail.ru) с пометкой «на конкурс». Подробности можно узнать на сайте <http://www.dompoezii-tver.ru> и в группе <https://vk.com/dompoezii>.

Итоги конкурса объявят 21 марта в «Доме поэзии Андрея Дементьева», где в этот день состоится церемония награждения победителей.

Конкурс был учрежден по инициативе Заслуженного деятеля искусств РФ, Лауреата Государственной премии СССР, почетного гражданина Тверской области и города Твери Андрея Дементьева, который ушел из жизни 26 июня 2018 года. Андрей Дементьев – один из самых известных отечественных поэтов второй половины XX века. Издал более 50 книг стихов, которые переведены на разные языки мира. Многие произведения автора положены на музыку и являются классическими песнями отечественной эстрады.

Анна ТЕРЕНТЬЕВА

# План на 300 километров

В Верхневолжье в рамках нацпроекта продолжат приводить в порядок дороги, обеспечив не только их качественное покрытие, но и безопасность

**Галина АНДРЕЕНКО**

В Тверской области начались реализация национального проекта «Безопасные и качественные дороги». В текущем году бюджет регионального Дорожного фонда увеличится на 30% по сравнению с 2018 годом и составит более 10 млрд рублей.

15 января на заседании областного правительства, которое провел губернатор Игорь Руденя, приняли программу ремонта и строительства дорог регионального и межмуниципального значения на 2019 год. На текущий и капитальный ремонт дорожной сети из средств Дорфона предполагается направить около 4 млрд рублей и больше 250 млн рублей – на строительство новых и реконструкцию существующих трасс. В течение года в регионе рассчитывают построить и отремонтировать 323 км дорог. Это на 100 км больше, чем в прошлом году, и почти в три раза больше, чем в 2016-м, когда на приведение в нормативное состояние дорог Тверской области начали выделять действительно значительные средства. То есть темпы дорожного ремонта и строительства ежегодно растут, и этому можно только радоваться, особенно с учетом того, что требования к качеству выполнения работ предъявляются высокие.

В первую очередь в нормативное состояние будут приводить дороги к промышленным и туристическим объектам, территориям экономического развития, социально значимые маршруты. В программу дорожных работ 2019 года включен 21 объект. При наличии дополнительных средств возможен ремонт еще 24 объектов общей протяженностью 140 км. Есть в программе и 9 мостовых сооружений, ремонт которых запланирован на текущий год. Еще на 11 объектах проведут проектно-изыскательские работы в том случае, если будет получено дополнительное финансирование.

Губернатор поручил министерству по обеспечению контрольных функций Тверской области и Дорожному фонду региона контролировать эффективность использования средств, соблюдение подрядчиками региональных стандартов качества ремонта автомобильных дорог. Он подчеркнул, что отремонтированные объекты должны отвечать всем требованиям безопасности дорожного движения. Поэтому в первую очередь предусмотрено создание необходимой инфраструктуры. Это установка дорожных знаков, барьераных



ограждений, остановочных павильонов, нанесение разметки из термопластика, подсветка знаков в зонах пешеходных переходов.

По поручению губернатора региональные и межмуниципальные дороги проанализируют с точки зрения концентрации дорожно-транспортных происшествий, что позволит составить карту участков с наибольшей аварийностью и уделить им особое внимание. Количество мест, где чаще всего происходят ДТП, в регионе планируют снизить на 50% к концу реализации нацпроекта.

**Станислав ПЕТРУШЕНКО**, председатель постоянного комитета Законодательного собрания Тверской области по транспорту и жилищно-коммунальному комплексу:

– Регион за последние годы вышел на хорошие темпы проведения ремонта дорог. Мы с вами видим, что динамика положительная. По финансированию Дорожного фонда мы практически вторые в Центральном федеральном округе. Надо стремиться получить дополнительное финансирование – до 15–16 млрд рублей к 2024 году.

А всего за 6 лет в рамках проекта «Безопасные и качественные автодороги» в Тверской области рассчитывают привести в нормативное состояние более 1200 км региональных дорог.

– Приоритеты при отборе объектов ремонта остаются прежними: дороги, важные для развития экономического потенциала региона, туристические направления, трассы, имеющие высокое социальное значение, – отметил Игорь Руденя.

**Денис ЧЕРНЫХ**, начальник Управления ГИБДД УМВД России по Тверской области:

– На всех объектах, где состоится ремонт, будут предусмотрены мероприятия по повышению безопасности дорожного движения, в том числе установка и замена ограждений, дорожных знаков и искусственных неровностей. Планируется, что эти и другие задачи будут включены в проектную документацию. Приоритет – сокращение числа аварий и количества погибших на региональной сети дорог.



**10 млрд рублей** составят в 2019 году совокупный объем средств Дорожного фонда Тверской области.

ограждения, светофоры, искусственные неровности, организуют наружное освещение, дорожную разметку. На эти цели направят более 105 млн рублей – областные и местные средства.

В прошлом году в Тверской

области по программе ремонта дорог местного значения в нормативное состояние привели 197 объектов дорожной сети. Из регионального бюджета на поддержку муниципалитетов направили свыше 1,6 млрд рублей.

## Кстати

### НАПРАВЛЕНИЯ И ОБЪЕКТЫ РЕМОНТА

В программу дорожных работ 2019 года включены участки на таких направлениях, как Торжок – Осташков, Тверь – Бежецк – Весьегонск – Устюжна, Осташков – Селижарово – Ржев, Красномайский – Фирсанов, Сергиев Посад – Калязин – Рыбинск – Череповец, Вышний

Волочёк – Бежецк – Сонково, Тверь – Рождествено – 1-е Мая – Ильинское, Тверь – Тургиново, Торжок – Высокое

– Берново – Старица. Ремонтируют будут и участки дорог Дубна – Кимры – Горицы, Рамешки – Максатиха, «Москва – Рига» – Андреаполь – Пено – Хитино, Устюжна – Сандово – Молоково – Хабоцкое, Прудово – Рамешки – Заручье, Березники – Хмелевка, Селижарово – Ключи, Стрельниково – Васильевский Мок, Тверь – Рябцево – Красново – Прудице, «Москва – Санкт-Петербург» – Большие Борки – Нестерово – Черничено, Конаково – Дулово – Высоково, Рождествено – Юрьево-Девичье – Юрятино.

### Предусмотрен и ремонт мостовых сооружений.

Строительно-монтажные работы проведут на мосту через реку Береза на 1 км автодороги Мирный – Васильево, путепроводе через Октябрьскую железнодорожную дорогу в городе Вышний Волочёк, мосту через реку Глубочица на 16 км дороги Осташков – Волговерховье, мосту через ручей у деревни Давыдово на автодороге Кашина – Власьево. Отремонтируют также мост через реку Песенка на 4 км автодороги Кафтино – Пальцево – Липно, мост через ручей у села Славное на автодороге Змеево – Кушалино – Хохловка в Калининском районе, мост через реку Ремяска на 15 км автодороги Красный Холм – Думино – Васильево – Болонино, мост через реку Волга в городе Старица на 75 км дороги Тверь – Ржев.

В текущем году в Верхневолжье впервые введено новое направление поддержки муниципалитетов в ремонте дорог местного значения – обеспечение безопасности дорожного движения. На эти цели территории планируется выделить из областного бюджета более 84 млн рублей. В программу включены мероприятия во всех муниципальных образованиях региона.

– В первую очередь необходимо приводить в порядок дороги, которые ведут к больницам, детским садам и школам, местным клубам, МФЦ и другим социальным учреждениям, – поставил на совещании задачу Игорь Руденя.

Безопасности дорог возле образовательных учреждений уделят особое внимание. Возле этих и других объектов будут устанавливать знаки,

## Дела насущные

# «А снег идет, а снег идет...

... и все вокруг чего-то ждет...» – именно так поется в известной песне.

**Павел ВЕСЕЛОВ**

Только в ее контексте: все вокруг ожидало какого-то чуда, а в сегодняшних же реалиях люди ждут повсюду снегоуборочную технику. Конец прошлой недели и все выходные выдались для нашего города аномально снежными. Общественность встретила снегопады по-разному: пока одни ругали природу за столь обильные осадки, другие брали в руки лопаты и начинали чистить. При этом, через пару часов можно было снова брать лопату в руки и начинать убирать снег по новой. Многие, как это частенько бывает, при первых же снежинках начинали ругать дорожников за их непрофессионализм и бездействие, ну, а те, кто видел дорожную технику в работе на городских улицах, отмечали обратное.

Интернет сообщество, по обыкновению, также бурно отреагировало на непогоду, а вернее на работу спецслужб. Но справедливости ради стоит отметить, что из массы недовольных и чересчур активных пользователей находились те, кто с пониманием относился к ситуации – люди работают! Честно говоря, прежде чем написать эту статью, сам лично несколько раз



откапывал и машину на парковке, и снежок во дворе... Постоянно разгребал снег у входа в подсобку. В мыслях не было кого-то ругать и быть чем-то недовольным – на дворе настоящая зима, а тем, кому некомфортно, стоит задуматься о смене климатического пояса. Ну, это так, лирическое отступление...

Постоянный обильный снегопад, длившийся с незначительными перерывами около недели,стал настоящим испытанием для

работников дорожного хозяйства. «Мы задействовали всю имеющуюся технику, а отдаленные маршруты обслуживают сторонние лица по договору. С 14 января сотрудники и техника выходят на улицы ненормированно, а график их работы корректируется в зависимости от погодных условий. Иногда рабочая смена начинается в 4 утра! Средняя продолжительность рабочего дня за последнюю неделю составила 12 часов. Надо понимать,

что даже для спецтехники это тяжело, но она для этого создана и прекрасно справляется, а вот люди, управляющие ею, нуждаются в полноценном отдыхе. Полагаю, что не все это понимают. Как только мы закончим расчищать проезжую часть и тротуары, сразу же приступим к вывозке снега, особенно с тех мест, где при расчистке частично засыпается тротуар, например, на улице Октябрьской», – пояснил директор МУП «Дороги» Андрей Стариков.

Снегопад, обрушившийся на европейскую часть нашей страны, доставил хлопот и на районных дорогах. «В эти дни на дорогах района задействовано 3 автогрейдера и 3 трактора МТЗ-82 с полным набором необходимого оборудования. Работают 5 комбинированных дорожных машин на базе а/м «КамАЗ», 1 фронтальный погрузчик, 3 дежурные машины. У нас прекрасное взаимодействие с главами сельских поселений, а когда мы работаем в тесном контакте, когда все делают одно общее дело, тогда и результат виден. Благодарен им за понимание, надеюсь, мы оправдываем ожидания», – прокомментировал ситуацию зам. директора ООО «Кувшиново Ав-

тодор» Магомед Дзетов. – Пользуясь случаем, выражаю благодарность водителям Сергею Антонову, Михаилу Зубкову, Игорю Тарасову, Сергею Степанову; машинистам Николаю Новоселову, Алексею Тихонову, Александру Панову; трактористам Анатолию Новожилову, Эдуарду Балашову, Александру Смирнову, незаменимому машинисту фронтального погрузчика Виктору Шиндину и водителю дежурной машины Сергею Лихачеву не только за их непосильный труд, но и за сохранение прекрасной рабочей атмосферы в коллективе.

Представители обеих организаций перешли на работу без выходных, а режим их труда стал подстраиваться под погодные условия, которые в последнее время даже за сутки могут поменяться несколько раз. Однако тех, кого не устраивает работа дорожных служб, все равно множество, и отчасти они тоже в чём-то правы, ведь скорость расчистки наших дорог и тротуаров «чуть ниже», чем космических кораблей, стартующих к звездам, а количество единиц снегоуборочной техники в нашем районе «немного» поменьше, чем в столице.

## Дата в календаре

## О студентах Кувшиновского колледжа



Трудно, наверное, отыскать студента в России, не знающего о существовании Дня студента и не отмечающего этот праздник. В 2005 г. Президентом России был подписан Указ «О Дне российского студенчества», который официально утвердил этот праздник. А совпал он с Татьяниным днем, отмечаемым 25 января. Именно в этот день в 1755 году императрица Елизавета подписала Указ «Об учреждении Московского университета», и очень долго считался этот день Днем основания Московского университета. С тех давних пор Татьяна считается покровительницей студентов.



в созвучии студентов с преподавателями. Такое сотрудничество способствует взаимопониманию и взаимоуважению, положительно отражается на образовательном процессе.

Хочу рассказать о нашем колледже. Мне нравится здесь учиться. Считаю, что главное у нас в колледже – это взаимопонимание и чуткое отношение преподавателей, которые помогают студентам и в малых, и в больших делах. Учусь на 4-м курсе и теперь уже понимаю, что все знания, полученные в колледже, необходимы для будущей работы по специальности механика» – это отрывок из сочинения «Мои впечатления о колледже» Ильи Косачева. Антон Нефедов в своем сочинении пишет: «Окончив школу, почти все мои друзья разъехались в разные города, и мы видимся редко. Но, поступив в Кувшиновский колледж, приобрел новых друзей. Они дружные, веселые, с ними интересно. И преподаватели у нас замечательные».

Изотова Надежда: «Рада, что поступила именно сюда. Советую всем выпускникам школ поступать в наш Кувшиновский колледж! Здесь всегда вам будут рады!»

В Кувшиновском колледже обучают по профессиям «Сварщик» и «Повар, кондитер», по специальностям «Механик», «Технолог комплексной переработки древесины».

Так какой же он, современный студент колледжа? Во-первых, это человек, отлично владеющий информационными технологиями. Он нацелен на результат и точно знает, чего хочет, как дальше будет строить свою карьеру. Некоторые планируют получить высшее образование. Есть ребята, которые хотят сразу после окончания колледжа работать по специальности и закрепиться на местных предприятиях. Но какой бы ни была цель – она есть у каждого. Ну и, конечно, современный студент – это молодой человек, понимающий важность здорового образа жизни, активно занимающийся спортом.

Надежда ЯКОВЛЕВА,  
методист Кувшиновского колледжа



По линии ЦЗН

## О новшествах в законодательстве о занятости населения

С 1 января 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 03.10.2018 № 350-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий», который вносит изменения в ряд законодательных актов, в том числе в закон РФ «О занятости населения в РФ». Чего же коснулись данные изменения? Об этом мы беседуем с директором ЦЗН Кувшиновского района Маргаритой Любимовой.



— Маргарита Владимировна, какие новшества внесены в процедуру начисления пособия по безработице?

— До 1 января 2019 года размер пособия для граждан, признанных безработными, определялся количеством недель оплачиваемой работы в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, и заработной платой. В этот период не учитывалось время, когда гражданин находился в административном, учебном отпуске, болел, а к неполному рабочему дню или неполной рабочей неделе применялись понижающие коэффициенты. В новом законе «количество недель оплачиваемой работы» заменено на «период трудовых (служебных) отношений», что дает возможность при расчете пособия по безработице учитывать больничные листы, административные и учебные отпуска и так далее.

— Изменился ли размер пособий?

— Увеличились максимальный и минимальный размеры пособия по безработице: максимальный составляет 8000 рублей, минимальный — 1500 рублей. Перерасчет произведен всем безработным гражданам, состоящим на учете.

— Каковы новые периоды состояния на учете безработных?

— Эти периоды значительно изменились. Максимальный — это шесть месяцев при наличии 26 недель трудовых (служебных) отношений в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, минимальный — три месяца. Исключены понятия «второй период выплаты пособия по безработице» и «продление периода выплаты пособия за стаж работы». Если гражданин снят с учета в связи с длительным (более 1 месяца) непосещением службы занятости без уважительных причин или в связи с отказом от ее услуг, то предъявлять на получение пособия по безработице он может только через год после первоначального обращения.

— Появилась новая категория — граждане предпенсионного возраста — какие услуги будет оказывать им служба занятости?

— Граждане предпенсионного возраста, то есть те, кому осталось 5 лет до наступления пенсии по старости (возрасту), выделены в отдельную категорию, к ним особый индивидуальный подход. Для них установлен более высокий уровень максимального размера пособия по безработице — это 11280 рублей и более длительный период состояния на учете. Также с 2019 года начинает действовать программа «Старшее поколение». Она дает возможность работающим гражданам предпенсионного возраста или обратившимся за получением государственных услуг, но не признанным безработными, за счет средств службы занятости получить для себя дополнительную профессию. Более подробную информацию об этом можно получить в центре занятости населения - в кабинете № 5 первичного приема.

— Продолжает ли действовать программа социальной занятости инвалидов?

— Да, в новом году продолжает реализовываться данная программа. В соответствии с ней работодателю, принявшему к себе на работу инвалида, частично возмещаются затраты на заработную плату — это 11280 рублей, и налоги на нее. Очень жаль, что такими работодателями могут быть только акционерные общества или индивидуальные предприниматели, но не государственные и муниципальные учреждения. Тем не менее, желающих приглашают к сотрудничеству.

— Остается ли организация профессионального обучения безработных в рамках службы занятости?

— В связи с относительно небольшим количеством официально зарегистрированных безработных сокращаются контрольные показатели по некоторым традиционно востребованным направлениям. Например, по профессиональному обучению показатели уменьшились на 10 человек по сравнению с 2018 годом, по общественным работам — на 5 человек, организаций самозанятости — на 2 человека. Поэтому желающим получить по направлению службы занятости и за ее счет профессии продавца, маникюра, парикмахера, повара и другие, организовать свой бизнес рекомендую заявить о себе уже сейчас. Кстати, сумма финансовой помощи на открытие собственного дела в этом году составляет 96000 рублей.

Отмечу, что на все возникшие у читателей вопросы сотрудники центра занятости готовы ответить лично или по телефонам 4-41-21, 4-51-99.

Беседовала Анна ТЕРЕНТЬЕВА

Событие

## «Во Иордане крещающущся Тебе, Господи!»

Павел ВЕСЕЛОВ

В минувшую субботу, 19 января кувшиновцы встретили один из главных православных праздников — Крещение Господне.

В районе 11:30 Крестный ход начал свое движение к роднику, расположенному на улице Набережной, где по традиции ежегодно проводится обряд водосвящения. Погода в этот день выдалась не слишком приятной: при достаточно низкой температуре шел снег и дул настоящий зимний ветер, однако это не помешало православным пройти с молитвами по городским улицам. Прибытие Крестного хода у родника уже ожидали горожане, желающие принять участие в чине великого водоосвящения. После молебна многие проследовали на Нижне-Негочанское водохранилище, где могли совершить омовение в подготовленной купели.

Сама крещенская купель, тканевая дорожка, уложенная на снег, прекрасный ледяной крест, который в этом году мастер Виктор Макаров установил на постаменте из ледяных осколков, как будто бы говорили присутствующим о том, что здесь будет происходить что-то необычное. Удивительно, но на фоне мороза и ветра со снегом, который на открытой местности стал буквально пронизывающим, согревала и вселяла уверенность в собственные силы, пожалуй, только вера в Бога. Не остановило желающих окунуться в ледяную воду и то, что представители ПЧ-36 Кувшиновского района буквально ежеминутно снимали с воды моментально образующуюся ледяную корочку. После омовения можно было переодеться в специальных палатах и согреться горячим чаем. Кувшиновцы достаточно активно приняли участие в крещенских купаниях — к завершению мероприятия количество людей, отважившихся окунуться в купель, превысило 100 человек.



Администрация Кувшиновского района выражает благодарность за помощь в организации Крещенских купаний работникам ПЧ-36 по охране города Кувшиново и Кувшиновского района, МУП «АвтоТранс», Роману Лебедеву, Надежде Косяковой, Наталье Миловой, Александру Токаеву, Роману Федулову.

**Наталья Грабовская:**

— Для православного человека очень важно принять участие в одном из главных церковных праздников. В этот день освящается вода, которую верующие люди набирают и потом пьют в течение года. Считается, что она наделена целебными свойствами, её дают больным, детям, осуществляют омовения... Что касается купаний, то традиция эта, конечно, более народная, но она поддерживается церковью. Я сама 6 лет подряд окуналась в купель, но в этом году не отважилась — погода очень холодная. Не стоит испытывать свой организм — необходимо относиться ко всему без фанатизма. А вообще, если сам Иисус Христос крестился в Иордане, почему бы нам не пойти по Его стопам?

## Юных жителей региона приглашают принять участие в конкурсе рисунков

«Он сказал: «Поехали!», посвященном 85-летию со дня рождения первого космонавта Земли Юрия Гагарина, а также 60-летию его полёта в космос, которое будет праздноваться в России в 2021 году.

К участию приглашаются дети в возрасте от 7 до 16 лет включительно. Работы должны быть выполнены гуашью, акриловыми, масляными, акварельными красками, пастелью, цветными и чернографитными карандашами на холсте или бумаге. Формат — не менее 210x297 мм.

Работы с заявкой необходимо отправлять по адресу: 125040, г. Москва, а/я 1, ООО «Панорама» (с пометкой Конкурс — «Он сказал: «Поехали!»). Организатор — некоммерческий фонд содействия развитию национальной культуры и искусства.

Победителей будут определять в нескольких номинациях: «Гагарин — герой на все времена»,

«Животные в космосе», «Космос моими глазами», «День космонавтики — праздник Земли», «Он сказал: «Поехали!», «О звёздах и планетах», «Человек. Вселенная. Космос», «Мой космический аппарат», «Тайны звёздных миров», «Самый юный участник», «Портрет», «Самая динамичная композиция». Каждый участник может представить не более 2 рисунков.

На конкурс не принимаются работы, выполненные в виде коллажей и аппликаций, а также работы, которые полностью или частично выполнены с применением программ для графического моделирования и дизайна.

Работы победителей будут опубликованы в специальном выпуске журнала «Русская галерея — XXI век» и в специальном сборнике.

Пресс-служба правительства Тверской области

## Первенство области по боксу – кувшиновские спортсмены в авангарде!

Три золотых медали привезли кувшиновские боксеры с первенства Тверской области по боксу среди юношеской категории. Это – Семур Гусейнов (вес. кат. – 24 кг – в первом ряду справа), Вусал Гусейнов (30 кг – в первом ряду слева), Илья Карпов (40 кг – третий слева). Серебро завоевал Павел Стариков (36 кг – второй слева во втором ряду), бронзовых медалей удостоились Максим Шутов (38 кг – первый слева во втором ряду), Антон Арутюнян (50 кг) и Даниил Клестов (57 кг – четвертый справа во втором ряду). Кстати, Даниил вызывается на сборы для подготовки сборной команды Тверской области к первенству ЦФО в г. Чехов!

Впереди у боксеров разных возрастных групп обширный календарь турниров, первенств, чемпионатов. Ждем новых побед от ребят и девчонок!

Финансирование участия в первенстве осуществляется Спортивной школой Кувшиновского района. Также помочь оказали Наталья Токаева (магазин «Ассорти») и Илья Калкун.

Юлия ГОЛУБЕВА



### Из почты редакции



**Игорь Павлович Булгаков**

Этот очерк о своем дедушке, Булгакове Игоре Павловиче, который провел нелегкое детство во времена Гражданской войны на территории нашего района (до 1929 года наш район относился к Новоторжскому уезду), прислал нам Александр Олегович Булгаков, житель Челябинска.

Хочу рассказать о том, что запомнилось из этого смутного времени моему дедушке – Булгакову Игорю Павловичу, тогда маленькому мальчику, волею судьбы пережившему его в местах, которые сегодня входят в Кувшиновский район. За основу взяты воспоминания, обнаруженные после его смерти. Ранее нигде не публиковались.

Мой дедушка родился в Петрограде в 1906 г., очень рано осиротел и был усыновлен уроженцами Новоторжского уезда Агриппиной Александровной и Павлом Капитоновичем Ефимовыми. В этом же году крещен в Владимирской церкви с. Горницы. Практически все детство вмес-

те с семьей прожил в Петрограде. Отец погиб на фронте в 1914 г. С питанием в городе после Октября 1917 г. стало совсем худо, поэтому весной 1918 г. его мать решилась вернуться на свою Родину (д. Ильино), тем более что ей с её астмой был необходим чистый воздух. Его в деревне было в избытке, но хлеба не хватало, как и в городе. Крестьян же, имеющих в достатке хлеба, было крайне мало, так как многие из них и сами в прошлом кормились за счёт Питера, куда уходили на сезонную или постоянную работу. Мать пыталась менять свои столичные наряды на зерно и картошку. Бабушка, Викторина Матвеевна, уходила поутру в чужие деревни просить «ради Христа». Игорь иногда собирали на кладбище в соседнем селе нехитрую снедь, оставляемую на могилах для поминования усопших. К весне хлеб у бедноты кончался, а середняки, подрезанные продразвёрсткой, пекли хлеб с картофелем. Семья же перешла на крапиву, из которой Агриппина (Аграфена) Александровна не только варила щи, но и пыталась добавлять в хлеб, испечённый из горсти муки и высушенного, расщепленного клевера. «Этот хлеб, от которого вздувался живот, соседи называли «аграфениным портфелем»: между поднявшейся чёрной коркой и не смыкавшейся с ней сырой крапивой зияло пустое пространство, куда и, на самом деле, можно было натолкнуть кучу бумаг».

Чтобы выжить, пришлось выбирать из профессий, которые ни у кого в деревне не вызывали желания приобрести их – нищий или пастух. Однако в силу независимого характера Игоря Павловича выбор был предрешён – пастух. Позже он подсчитал, что прошёл за деревенским стадом 10-12 тыс. вёрст. Всё это время он терпеливо мок под дождём; спал четыре-пять часов в сутки; дол-

гим летним днём мотался по полям, чтобы не растерять и накормить стадо; ночью искал в лесу «сбежавшую стерву-корову» до того, как у неё перегорит молоко, и целая крестьянская семья на всё лето останется без главного продукта питания»; плясал «на пне неописуемый танец, чтобы согреть посиневшие от холода ступни ног». Но пришлось ему пережить трудности и другого характера. Всё, что он заработал за лето – по три пуда ржи, картофеля и капусты пришлось выбивать через суд, так как управляющий коммуны с. Горницы с сопутыниками пропил баранов и попытался возложить вину за их пропажу на беззащитного пастушка. В Ильино взялся пасти большое стадо овец и коров. Его напарник был старше и по ночам гулял, а днём спал. Когда появлялся к стаду, то доводил ради забавы до бешенства быка Ромку, изображая тореадора. Озвевшийся Ромка, не разбирая, кто прав, кто виноват, улучив момент, ударил Игоря сзади, изрядно помяя рогами. Немного позже этого случая над головой Игоря простили топор отрубника Лифана, обозлившегося не столько тем, что овцы перебрались через изгородь в его овёс, сколько дерзким ответом на его мат. Много что ещё видели глаза маленького пастуха из «сцен деревенского быта». На его глазах «сын, упреждая отца (в частности, брата Лифана), первым нанёс удар топором, под которым отец рухнул на межу, разделяющую их участки. Потоки крови, агония, смерть. Сын Иван, кинувший топор и бросившийся к телу отца, – в роду, что ли, у этого клана по разбойному орудовать топором...». Из Шевкова в Нестерково привезли отца его друзей Вани и Лёши – Василия Орлова, повешенного на передке телеги, с которой он якобы собирался прихватить вожжи. Они и стали

Игорь БУЛГАКОВ

## «Горячая линия»! Как выбрать правильный продукт

В январе и феврале 2019 года организована «горячая линия» для тематического консультирования граждан по вопросам качества и безопасности молочной продукции и срокам годности.

Все желающие смогут задать вопросы или получить консультации по нормативным требованиям к молочным продуктам, получить рекомендации по выбору продуктов питания, о том, куда писать обращения в случае обнаружения некаче-

ственного продукта в магазине и другие вопросы.

Звонки принимаются по телефонам (848251) 92644 и 98556.

Время работы «горячей линии»: ежедневно с 09:00 до 16:00, кроме выходных и праздничных дней.

Филиал ФБУЗ "Центр гигиены и эпидемиологии в Тверской области" в городе Торжке



### Цените жизнь!

В полицейских сводках за декабрь 2018 года зафиксированы сообщения о попытках людей свести счеты с жизнью. И, конечно, в основном, решили это сделать молодые люди в состоянии алкогольного опьянения различными способами: отравление, самоподжог... К счастью, все остались живы.

Земляки, цените жизнь! Какой бы ни была причина такого поведения, помните, что суицид – не выход из ситуации. А если уж это просто пьяная выходка, то благодарите судьбу за то, что попытка была неудачной.

### Осторожно: холода!

Нередки сообщения и о лежащих на улице людях в состоянии алкогольного опьянения. А ведь на дворе зима, морозы, и такие случаи могут быть смертельно опасны! 25 декабря поступил звонок в отделение полиции о лежащих мужчинах на улицах Пионерский б-р и Октябрьской; 29 и 30 декабря – пьяной девушке и женщине... К счастью, находились неравнодушные граждане, которые оперативно сообщали об этих случаях! Но, к сожалению, так бывает не всегда: 29 декабря в Кувшиновскую ЦРБ поступил гр-н Д. с обморожением обеих стоп 4 степени.

### Угрозы и рукоприкладство караются законом!

Об этом не стоит забывать любителям скандалов и драк. А подобных фактов в декабрьских сводках подавляющее количество: 6 декабря сожитель гр-ки Т. причинил ей телесные повреждения; 29 декабря гр-ке Р. угрожал физической расправой бывший муж; 31 декабря поступило сообщение гр-на Б. о том, что ему угрожают убийством; в этот же день гр-ке А. причинил телесные повреждения сожителю (кстати, аналогичная ситуация с этой парой произошла и 26 декабря); а гр-ну Т. поджогом дома угрожал гр-н М. – и это только малая часть сообщений. Помните, что все эти деяния уголовно наказуемы, а конфликты можно и нужно решать мирным путем.

### Будьте бдительны: мошенники!

Пестрят полицейские сводки и сообщениями о многочисленных кражах, в основном, это воровство из хозпостроек, сараев, гаражей дорогостоящего инструмента. Не дремлют и мошенники: 12 декабря неизвестное лицо мошенническим путем похитило с банковской карты гр-на А. денежные средства в размере 59 тыс. рублей; 17 декабря поступило сообщение от гр-ки А., о том, что она у неизвестных лиц, представившихся сотрудниками газовой компании, приобрела газовый анализатор за 11 тыс. 950 рублей; 25 декабря гр-ну Р. на телефон поступил звонок от мужчины, который представился сотрудником полиции и сообщил, что сын Р. задержан за сбыт наркотических веществ, и потребовал за его освобождение 60 тыс. рублей. Кувшиновцы, будьте бдительны!

Юлия ГОЛУБЕВА

Понедельник, 28 января

Вторник, 29 января

Среда, 30 января

Четверг, 31 января

Пятница, 1 февраля

**ПЕРВЫЙ**

- 5.00 Доброе утро  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости  
 9.15 Согдия 28 января. День начинается 6+  
 9.55 Модный приговор 6+  
 10.55 Жить здорово! 16+  
 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+  
 15.15 Давай поженимся! 16+  
 16.00 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости  
 18.50 На самом деле 16+  
 19.50 Пусть говорят 16+  
 21.00 Время  
 21.30 "ЛАНЦЕТ" 12+  
 22.30 Большая игра 12+  
 23.30 Вечерний Ургант 16+  
 0.00 Познер 16+  
 1.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 16+

**РОССИЯ**

- 5.00, 9.25 Утро России  
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Тверь  
 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
 12.50, 18.50 60 Минут 12+  
 14.40 Кто против? 12+  
 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
 21.00 "ДРУГИЕ" 12+  
 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
 2.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

**РЕН-ТВ**

- 5.00, 4.30 Территория заблуждений 16+  
 6.00, 15.00 Документальный проект 16+  
 7.00 С бодрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
 13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "ПЛАН ПОБЕГА" 16+  
 22.10 Водить по-русски 16+  
 0.30 Анекдот Шоу с Вадимом Галыгиным 16+  
 1.15 "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 6.00 Согдия утром  
 9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
 9.15, 10.05, 13.15 "ЛЕКТОР" 16+  
 10.00, 14.00 Военные новости  
 13.40, 14.05 "ПСЕВДОНИМ "АЛЬБАНЕЦ"-3" 16+  
 18.40 "Отечественное стрелковое оружие" 0+  
 19.35 Скрытые угрозы 12+  
 20.20 "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+  
 21.10 Специальный репортаж 12+  
 21.35 Открытый эфир 12+  
 23.15 Между тем 12+  
 23.45 "ПРИКАЗАНО УНИЧТОЖИТЬ. ОПЕРАЦИЯ "КИТАЙСКАЯ ШКАТУЛКА" 16+

**НТВ**

- 5.10, 6.05, 7.05, 8.05 "ЛЕСНИК" 16+  
 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Согдия  
 9.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+  
 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+  
 12.00 Вежливые люди  
 13.25 Чрезвычайное происшествие  
 14.00, 16.30 Место встречи  
 17.10 ДНК 16+  
 18.10, 19.40 "НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ" 16+  
 21.00 "ВОЗМЕЗДИЕ" 16+  
 23.00, 0.25 "СПЕЦИАЛИСТ" 16+  
 0.15 Поздняков 16+  
 1.30 "ЭТАЖ" 18+  
 1.55 Место встречи 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 0+  
 6.35 Пешком... 0+  
 7.05, 20.05 Правила жизни 0+  
 7.35 Театральная летопись 0+  
 8.00 "СИТА И РАМА" 0+  
 8.50 Мировые сокровища 0+  
 9.05, 22.45 "ИДИОТ" 0+  
 10.15 Наблюдатель 0+  
 11.10, 1.25 XX век 0+  
 12.10 Дороги старых мастеров 0+  
 12.20, 18.45, 0.30 Тем временем. Смыслы 0+  
 13.05 "Чехов XXI века" 0+  
 14.00 Цвет времени 0+  
 14.10, 20.45 "Елизавета Первая и ее враги" 0+  
 15.10 Пятое измерение 0+  
 15.40 Белая студия 0+  
 16.25 "КОРТИК" 0+  
 17.35 "ДУЭТ" 0+  
 19.45 Главная роль 0+  
 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
 21.35 Искусственный отбор 0+  
 22.15 Рэтгейм, или Разорванное время 0+  
 0.00 "Вечные темы. Разговор с Александром Пятигорским. Избранное" 0+  
 1.15 "Германия. Замок Розенштайн" 0+

**ПЕРВЫЙ**

- 5.00 Доброе утро  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости  
 9.15 Согдия 29 января. День начинается 6+  
 9.55 Модный приговор 6+  
 10.55 Жить здорово! 16+  
 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+  
 15.15 Давай поженимся! 16+  
 16.00 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости  
 18.50 На самом деле 16+  
 19.50 Пусть говорят 16+  
 21.00 Время  
 21.30 "ЛАНЦЕТ" 12+  
 22.30 Большая игра 12+  
 23.30 Вечерний Ургант 16+  
 0.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 16+

**РОССИЯ**

- 5.00, 9.25 Утро России  
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Тверь  
 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
 12.50, 18.50 60 Минут 12+  
 14.40 Кто против? 12+  
 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
 21.00 "ДРУГИЕ" 12+  
 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
 2.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

**РЕН-ТВ**

- 5.00 Территория заблуждений 16+  
 6.00, 11.00, 15.00 Документальный проект 16+  
 7.00 С бодрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
 13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "ВАВИЛОН НАШЕЙ ЭРЫ" 16+  
 22.00 Водить по-русски 16+  
 0.30 Анекдот Шоу с Вадимом Галыгиным 16+  
 1.20 "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-2" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 6.00 Согдия утром  
 9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
 9.15, 10.05, 13.15 "ЛЕКТОР" 16+  
 10.00, 14.00 Военные новости  
 13.40, 14.05 "ПСЕВДОНИМ "АЛЬБАНЕЦ"-3" 16+  
 18.40 "Отечественное стрелковое оружие" 0+  
 19.35 Легенды армии с Александром Маршалом 12+  
 20.20 Улица из прошлого 16+  
 21.10 Специальный репортаж 12+  
 21.35 Открытый эфир 12+  
 23.15 Между тем 12+  
 23.45 "СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ" 12+  
 1.40 "ЖАВОРОНОК" 12+  
 3.25 "В ДОБРЫЙ ЧАС!" 0+

**НТВ**

- 5.10, 6.05, 7.05, 8.05 "ЛЕСНИК" 16+  
 6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 0.00 Согдия  
 9.05 "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" 16+  
 10.20 "МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ" 16+  
 12.00 Вежливые люди  
 13.25 Чрезвычайное происшествие  
 14.00, 16.30 Место встречи  
 17.10 ДНК 16+  
 18.10, 19.40 "НЕВСКИЙ. ПРОВЕРКА НА ПРОЧНОСТЬ" 16+  
 21.00 "ВОЗМЕЗДИЕ" 16+  
 23.00, 0.10 "СПЕЦИАЛИСТ" 16+  
 1.10 "ЭТАЖ" 18+  
 1.35 Место встречи 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30, 7.00, 7.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 0+  
 6.35 Пешком... 0+  
 7.05, 20.05 Правила жизни 0+  
 7.35 Театральная летопись 0+  
 8.00 "СИТА И РАМА" 0+  
 8.50 Мировые сокровища 0+  
 9.05, 22.45 "ИДИОТ" 0+  
 10.15 Наблюдатель 0+  
 11.10, 1.25 XX век 0+  
 12.10 Дороги старых мастеров 0+  
 12.20, 18.45, 0.30 Тем временем. Смыслы 0+  
 13.05 "Чехов XXI века" 0+  
 14.00 Цвет времени 0+  
 14.10, 20.45 "Елизавета Первая и ее враги" 0+  
 15.10 Пятое измерение 0+  
 15.40 Белая студия 0+  
 16.25 "КОРТИК" 0+  
 17.35 "ДУЭТ" 0+  
 19.45 Главная роль 0+  
 20.30 Спокойной ночи, малыши! 0+  
 21.35 Искусственный отбор 0+  
 22.15 Рэтгейм, или Разорванное время 0+  
 0.00 "Вечные темы. Разговор с Александром Пятигорским. Избранное" 0+  
 1.15 "Германия. Замок Розенштайн" 0+

**ПЕРВЫЙ**

- 5.00 Доброе утро  
 9.00, 12.00, 15.00 Новости  
 9.15 Согдия 30 января. День начинается 6+  
 9.55 Модный приговор 6+  
 10.55 Жить здорово! 16+  
 12.15, 17.00, 18.25 Время покажет 16+  
 15.15 Давай поженимся! 16+  
 16.00, 3.15 Мужское / Женское 16+  
 18.00 Вечерние новости  
 18.50, 2.10 На самом деле 16+  
 19.50 Пусть говорят 16+  
 21.00 Время  
 21.30 "ЛАНЦЕТ" 12+  
 22.30 Большая игра 12+  
 23.30 Вечерний Ургант 16+  
 0.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 16+

**РОССИЯ**

- 5.00, 9.25 Утро России  
 9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести  
 9.55 О самом главном 12+  
 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести-Тверь  
 11.40 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
 12.50, 18.50 60 Минут 12+  
 14.40 Кто против? 12+  
 17.25 Андрей Малахов. Прямой эфир 16+  
 21.00 Время  
 21.30 "ЛАНЦЕТ" 12+  
 22.30 Большая игра 12+  
 23.30 Вечерний Ургант 16+  
 0.00 "БЕЗОПАСНОСТЬ" 16+

**РЕН-ТВ**

- 5.00, 9.00 Территория заблуждений 16+  
 6.00, 9.00, 15.00 Документальный проект 16+  
 7.00 С бодрым утром! 16+  
 8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 Новости 16+  
 9.00 Военная тайна 16+  
 12.00, 16.00, 19.00 112 16+  
 13.00, 23.25 Загадки человечества с Олегом Шишкиным 16+  
 14.00 Невероятно интересные истории 16+  
 17.00 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "ДРУГИЕ" 12+  
 23.20 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+  
 2.00 "КАМЕНСКАЯ" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 6.00 Согдия утром  
 9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
 9.15, 10.05, 13.15 "КЛЯНЕМСЯ ЗАЩИЩАТЬ" 16+  
 10.00, 14.00 Военные новости  
 13.40, 14.05 "ПСЕВДОНИМ "АЛЬБАНЕЦ"-3" 16+  
 18.40 "Отечественное стрелковое оружие" 0+  
 19.35 Тайны Чапман 16+  
 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+  
 20.00 "БЕЗУМНЫЙ МАКС. ДОРОГА ЯРОСТИ" 16+  
 22.20 Смотреть всем! 16+  
 0.30 Анекдот Шоу с Вадимом Галыгиным 16+  
 1.20 "СМЕРТЕЛЬНОЕ ОРУЖИЕ-3" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 6.00 Согдия утром  
 9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня  
 9.15, 10.05, 13.15 "КЛЯНЕМСЯ ЗАЩИЩАТЬ" 16+  
 10.00, 14.00 Военные новости  
 13.40, 14.05 "ПСЕВДОНИМ "АЛЬБАНЕЦ"-3" 16+  
 18.40 "Отечественное стрелковое оружие" 0+  
 19.35 Последний день 12+  
 20.20 "Секретная папка" 12+  
 21.10 Специальный репортаж 12+  
 21.35 Открытый эфир 12+  
 23.15 Между тем 12+  
 23.45 "СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА" 12+  
 1.45 "ГОЛУБЫЕ ДОРОГИ" 6+  
 3.30 "СТРОГАЯ МУЖСКАЯ ЖИЗНЬ" 12+

**НТВ**

- 5.10, 6.05, 7.05, 8.05 "ЛЕСНИК" 16+  
 6.00

Суббота, 2 февраля

Воскресенье, 3 февраля

**ПЕРВЫЙ**

- 6.00, 10.00, 12.00 Новости  
6.10 "ДВА ДОЛГИХ ГУДКА В ТУМАНЕ" 12+  
7.55 Играй, гармонь любимая! 12+  
8.45 Смешарики. Спорт 0+  
9.00 Умницы и умники 12+  
9.45 Слово пастыря 0+  
10.15 К 80-летию Александра Порховщикова. "Что останется после меня" 12+  
11.10 Теория заговора 16+  
12.15 Идеальный ремонт 6+  
13.25 Живая жизнь 12+  
16.10 Кто хочет стать миллионером? 16+  
17.45 Эксклюзив 16+  
19.30, 21.20 Сегодня вечером 16+  
21.00 Время  
23.05 "ДИЯ ВО ВРЕМЕНИ" 16+  
0.55 "ВОДЫ СЛОНАМ!" 16+

**РОССИЯ**

- 5.00 Утро России. Суббота  
8.40, 11.25 Вести-Тверь. Суббота 12+  
9.20 Пятеро на одного 12+  
10.10 Сто к одному 12+  
11.00 Вести  
11.45 "ЗАВТРАК В ПОСТЕЛЬ" 12+  
16.00 Пригласите на свадьбу! 12+  
17.30 Привет, Андрей! 12+  
20.00 Вести в субботу  
20.45 Один в один. Народный сезон 12+  
23.15 "КАЛЕЙДОСКОП СУДЬБЫ" 12+  
3.25 Выход в люди 12+

**РЕН-ТВ**

- 5.00, 16.20 Территория заблуждений 16+  
7.30 "ЛОХМАТЫЙ ПАПА" 0+  
9.15 Минтранс 16+  
10.15 Самая полезная программа 16+  
11.15 Военная тайна 16+  
18.30 "Засекреченные списки. Наглость - второе счастье" 16+  
20.40 "СТРАЖИ ГАЛАКТИКИ" 16+  
23.00 "ЗЕЛЕНЫЙ ФОНАРЬ" 12+  
1.00 "ЖЕНЩИНА-КОШКА" 16+  
2.50 "КОРОЛЕВА ПРОКЛЯТЫХ" 16+

**ЗВЕЗДА**

- 7.15 "ГОРОЖАНЕ" 12+  
9.00, 13.00, 18.00 Новости дня  
9.15 Легенды цирка с Эдгардом Запашным 6+  
9.40 Последний день 12+  
10.30 НЕ ФАКТ! 6+  
11.00 Улика из прошлого 16+  
11.50 "Загадки века с Сергеем Медведевым" 12+  
12.35, 14.55 Специальный репортаж 12+  
13.15 "Секретная папка" 12+  
14.00 Десять фотографий 6+  
15.40, 18.25 "ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА" 12+  
18.10 ЗАДЕЛО! 12+  
19.00 "КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ "РЕЗИДЕНТ" 12+  
22.00 "ГОРЯЧИЙ СНЕГ" 6+  
0.10 "АНГЕЛЫ ВОЙНЫ" 16+

**НТВ**

- 5.25, 2.00 "СВОЙ СРЕДИ ЧУЖИХ, ЧУЖОЙ СРЕДИ СВОИХ" 0+  
7.25 Смотр 0+  
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
8.20 Зарядись удачей! 12+  
9.25 Готовим с Алексеем Зимином 0+  
10.20 Главная дорога 16+  
11.00 Еда живая и мёртвая 12+  
12.00 Квартирный вопрос 0+  
13.00 НашаТотроНадзор 16+  
14.00 ПоеDEM, поедим! 0+  
15.00 Брэйн ринг 12+  
16.20 Однажды... 16+  
17.00 Секрет на миллион 16+  
19.00 Центральное телевидение  
20.40 "ПЕС" 16+  
23.55 Международная пилорама 18+  
0.50 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+

**КУЛЬТУРА**

- 6.30 Библейский скюжет 0+  
7.05 Мультфильмы 0+  
8.20 "СИТА И РАМА" 0+  
9.50 "Судьбы скрещены". "Пётр Кончаловский. Алексей Толстой" 0+  
10.20 Телескоп 0+  
10.50 "МЫ ИЗ ДЖАЗА" 0+  
12.20, 1.20 Планета Земля 0+  
13.10 Пятое измерение 0+  
13.40 "ДРЕВО ЖЕЛАННИЯ" 0+  
15.25 "Гленн Гульд. Жизнь после смерти" 0+

**17.20**

- "Турпутевка на Луну" 0+  
18.00 "РЫБКА ПО ИМЕНИ ВАНДА" 0+  
20.00 "Сталинград. Мы еще живы или нет?" 0+  
21.00 Агора 0+  
22.00 "КАТЯ. ПИСЬМО ИЗ ПРОШЛОГО" 0+  
22.30 "АНЮТА" 0+  
23.40 "ОТДЫХ ВОИНА" 0+

**ПАМЯТНИКИ****«Ритуальные услуги»**

ул. Семашко, 9-А «Охотник»

Тел.: 44 9 84 (городской)

Тел.: 8 980 639 71 48 ( круглосуточно),

Тел.: 8 900 018 64 91,

Тел.: 8 920 165 67 28.

15% скидка на памятники и ограды

№3 за 25 января 2019 года

**Звонок в редакцию****Чудо на окошке**

Галина решила поделиться им с подписчиками газеты. Она рассказывала, что изумление гостей, увидевших цветок столетника, не передать словами. Ведь не многим приходилось видеть, как цветет алоэ. На фото, сделанное нами, к сожалению, запечатлено уже начало увядания цветка. И все же можно разглядеть внешний вид: он довольно непривычный, невзрачный, не вызывающий декоративного интереса... Но благодаря редкости появления приковывает взгляды и заставляет рассказывать о себе с не меньшим восторгом, чем о самых великолепных произведениях селекционного "искусства".

Действительно, природа выступает для человека воспитателем, вдохновителем. Если к ней присмотреться, можно найти для себя много полезного для обогащения не только в материальном, но и в духовном плане. Благодарим Галину за интересную новость и желаем успехов в удивительно приятном еевлечении – разведении цветов!

Светлана КИРИЛЛОВА



У многих из нас есть комнатные растения. Причины их приобретения самые разные: от желания заботиться о чем-либо до украшения интерьера. Большое количество растений можно использовать для лечения различных заболеваний – это известный с детства факт. Одним из таких полезных для здоровья растений является столетник, он же – алоэ древовидное. Галина Страшенко, наша сегодняшняя героиня, около пяти лет выращивает его в своей квартире. Недавно она позвонила к нам в редакцию и поделилась радостной вестью – растение зацвело!

«Что же в этом удивительного?» – спросит неосведомленный в растениеводстве читатель. А дело в том, что столетник не зря получил свое название. Не каждому владельцу удалось увидеть хотя бы раз его цветение. Дома это чудо происходит очень редко. Поэтому в народе и говорят, что растениепускает стрелки с цветками всего один раз в столетие. Хотя на самом деле это просто миф. Специалисты утверждают, что в домашних условиях они появляются один раз в двадцатилетие, но если обеспечить качественный уход, то это действие может происходить чаще. В дикой же природе алоэ цветет ежегодно, а то и дважды в год.

И вот, заметив у себя на подоконнике это дивное явление,

**Администрация городского поселения «Город Кувшиново» уведомляет население**

В соответствии с Решением Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» от 25.10.2018 г. № 13 «О порядке установления размера платы за пользование жилыми помещениями для нанимателей по договорам социального найма и договором найма жилых помещений муниципального жилищного фонда в городском поселении «Город Кувшиново» с 25.10.2018 г. установлен размер платы за пользование неблагоустроенными жилыми помещениями для нанимателей по договорам социального найма и договором найма жилых помещений муниципального жилищного фонда городского поселения «Город Кувшиново» – 33,79 руб./кв. м, размер платы за пользование благоустроенными жилыми помещениями для нанимателей по договорам социального найма и договором найма жилых помещений муниципального жилищного фонда городского поселения «Город Кувшиново» – 44,07 руб./кв.м.

В соответствии со ст. 67 Жилищного кодекса Российской Федерации наниматель жилого помещения муниципального жилищного фонда городского поселения «Город Кувшиново» обязан своевременно вносить плату за жилое помещение и коммунальные услуги.

Дополнительно сообщаем, что в соответствии с Законом Российской Федерации от 4 июля 1991 г. № 1541-1 «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» граждане, проживающие в жилых помещениях муниципального жилищного фонда, имеют право на приватизацию занимаемого жилого помещения. Для приватизации жилого помещения необходимо обратиться в кабинет № 13 администрации Кувшиновского района.

С.В. БОБРОВА,

глава городского поселения «Город Кувшиново».

В информационном сообщении комиссии по землепользованию и застройке городского поселения «Город Кувшиново», размещенном в газете «Знамя» № 48 от 30 ноября 2018 года, допущена техническая ошибка: адрес земельного участка с кадастровым № 69:17:0070804:26 правильно считать: г. Кувшиново, ул. Белинского, д. 36.

С.В. БОБРОВА,

глава городского поселения «Город Кувшиново»

**• АФИША****НЕ ПРОПУСТИТЕ! ЛЕГЕНДЫ 80-Х!**

В огромном турне по всем городам России!

**Только один концерт замечательного шоу легендарного ВИА «АЛЫЕ МАКИ»**

Реклама

15 февраля в 18:00 в МККДЦ! Живой звук!

Тел.: 4 - 42-27. Билеты: от 300руб.

Самые любимые песни: «Синий иней», «Прощай», «Все, что в жизни есть у меня», «Снег кружится», «Не надо печалиться», «Малиновка», «Клен», «Мой адрес-Советский Союз», «Птица счастья», «Обручальное кольцо», «Льется музыка» и многие, многие другие хиты прославленного ансамбля!

Приходите и пойте с нами!!!

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Поздравляем!**

Дорогого, любимого мужа  
**БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА ДОМЕТОВА**  
(д. Каравайцево) – с 60-летием!

Шестьдесят тебе, супруг,  
Ты мой самый верный друг,  
Знаешь все мои привычки,  
Любишь честно, без кавычек.  
Помогал не раз в беде,  
Благодарна я тебе,  
Рядом был со мной всегда,  
Вместе шли через года.  
Нажили  
с тобой детей.  
Милый муж мой,  
не болей,  
За удачу ты держись,  
Помни, жизнь, она есть жизнь.



Жена

\*\*\*

Дорогого, любимого отца, дедушку **БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА ДОМЕТОВА** – с 60-летием!

Хоть 60 тебе сегодня,  
Ты все такой же молодой.  
Всегда поможешь, если нужно,  
Тепло и весело с тобой.

А иногда бываешь строгий,  
Но справедливый ты всегда.  
И ласковый, и очень добрый,  
И не обидишь никогда.

С любовью, папа,

поздравляем!

Желаем ярких тебе дней.  
И много радости желаем  
В твой славный праздник –  
юбилей.



Дочери, зятья, внук

\*\*\*

**БОРИСА НИКОЛАЕВИЧА ДОМЕТОВА –**

с 60-летием!

Желаем, чтоб сердце ритмично  
стучало,  
Чтоб годы замедлили бег,  
Чтоб беды отпали, печаль не  
встречалась,  
Здоровья хватило на век.

Брат Евгений, Марина, племянники

**ТЦ «Любимый дворик»**

ул. Красногвардейская, д. 15

(здание рядом с клубом)

с 9:00 до 18:00

Тел.: 8-800-200-13-74 (бесплатно по  
всей России)

Товары для сада и огорода  
Семена (большое поступление)  
Грунты, все для рассады, удобрения  
Консультация агронома  
Скидки по дисконтным картам до 40%  
Пенсионная скидка – 5%  
Наш интернет магазин – [lyubimyy-dvorik.ru](http://lyubimyy-dvorik.ru) (любимый-дворик.рф)

Ждем вас за покупками!

**Автошкола  
ООО «Верста»**

проводит набор на курсы  
обучения водителей категорий «А», «В» и «С», а также  
в группы «выходного  
дня» по адресу: г. Кувшиново,  
ул. Октябрьская, д. 8.  
Телефон: 8-904-027-37-38,  
с 8:00 до 17:00.

Реклама

\*\*\*

**Отдам в добрые руки**

Два замечательных малыша-котеночка ждут добрых  
хозяев («мальчик» и «девочка»). Мама – крысыловка,  
умница, разговорчивая.  
Телефон: 8-980-634-11-94.

Реклама

Реклама

**ДОРОГО КУПЛЮ  
ЛЮБЫЕ  
ИКОНЫ  
СКЛАДНИ, КРЕСТЫ  
8-952-483-86-86  
ВЫЕЗД И ОЦЕНКА БЕСПЛАТНО**

Реклама

**Спортивно-оздоровительный  
комплекс «РИФ»  
(г. Торжок)**

Приглашает жителей г. Кувшиново посетить русскую баню, сауну, кафе-барбекю, трактир «Славянский», а также остановиться в уютных гостиничных номерах.

Телефоны:  
**8-920-171-46-75, 8(48251) 9-86-85**

Адрес: г. Торжок, Ленинградское шоссе, д. 10 У.

Реклама

**куплю**  
старинные: иконы и картины от 50 тыс. руб., буддийские фигуры, книги до 1920 г., статуэтки, серебро, знаки, самовары, колокольчики.

Телефон:  
**8-920-075-40-40,  
antikvariat22@mail.ru**

Реклама

**Уважаемые кувшиновцы!**

Приглашаем вас посетить концерт детского образцового духового оркестра "Золотой саксофон", посвященный 75-летию снятия блокады Ленинграда, 27 января 2019 г. в 11:30 в МККДЦ.

Администрация МККДЦ

Учредители газеты: администрация Кувшиновского района Тверской области и АНО «Редакция газеты «Знамя». Учредители редакции: Правительство Тверской области, администрация Кувшиновского района Тверской области, НП «Верхневолжская ассоциация периодической печати».

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
А.Е.ЧИСТЯКОВА**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тверской области. Регистрация. ПИ №ТУ69-00176.

Издатель: АНО «Редакция газеты «Знамя». Адрес издателя и редакции: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Октябрьская, д. 28. Сайт: <http://kuvznam.ru/>. E-mail: [znam\\_kuv@mail.ru](mailto:znam_kuv@mail.ru)

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает. Мнение авторов публикаций не обязательно совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений ответственность несут рекламодатели.

(К) – материалы публикуются  
на коммерческой основе  
**Цена номера свободная**

**Телефоны:** главного редактора, бухгалтерии – 4-43-88 (факс); заведующих издательским отделом, отдела по основным направлениям деятельности – 4-44-90 (факс).

Приём объявлений с 10:00 до 16:00.  
Выходные дни – суббота и воскресенье.

**Индекс издания 51642  
Заказ 87 Тираж 1900  
подписано к печати фактически  
24.01.2019 г. в 11:00 час.  
(по графику в 11:00 час.)**

Отпечатано в ООО «Торжокская типография»,  
Адрес типографии: 172002, Тверская область,  
г. Торжок, ул. Володарского, д. 2.